Dv¢ kapaliny (voda, ethanol) o stejnych hmotnostech a stejné pocatecni teploté 20 °C byly
ohfivany a uvedeny do varu ve stejnych varnych konvicich. Béhem celého procesu byla
méiena teplota kapalin. Zavislost teploty t na ¢ase T byla zaznamenavana graficky. Z grafi
a) - C) vyberte ten, ktery odpovida uvedenému pokusu. Svou odpovéd’ fyzikalné zdivodnéte.
(Teplota varu ethanolu je 78 °C, mérn4 tepelna kapacita ethanolu je 2 500 J-kgX-K™.)
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Pti zahiivani kapalin (za normalniho tlaku) se nejprve zvysuje teplota az na teplotu
varu. Poté se jiz teplota varici kapaliny nezvySuje. Behem naseho pokusu obé kapaliny
dosahly teploty varu. Vyssi teplotu varu ma ale voda, coZ je v rozporu s grafem a), podle
kterého by vyssi teplotu varu mél ethanol.
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V grafu b) jiZ teploty varu obou kapalin odpovidaji realité (tzn. teplota varu vody je vyssi
nez u ethanolu). ProtoZe je ale mérna tepelna kapacita vody vyssi nez u ethanolu, musi
pfi stejné hmotnosti kapaliny ve varnych konvicich a pti stejném vykonu konvic (coz
znamena stejny ,piisun tepla“ pro obé kapaliny) nutné teplota vody rlist pomaleji nezZ u
ethanolu. Proto ani graf b), v ném?Z teplota vody roste rychleji neZ teplota ethanolu,
neodpovida uvedenému pokusu.
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V grafu c) jiz odpovidaji realité teploty varu i pribéh pocatec¢niho zvySovani teplot.
Odpovéd:

Uvedenému pokusu odpovida graf c).



